

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.
№ 46 (6844)

Среда, 15 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

РОДИНЕ — ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ!

День был особенный

ФЕДЕРОНИСТКА долго вызывала совхоз, но на другом конце провода никто не отвечал трубку. Да и беспокоило было звонить — все равно ответили бы. Кабинеты в боту были пусты, а все, кто обычные дни занимал их, находились далеко от конторы.

Животноводческая ферма в селе Петровское. Еще издали можно было заметить оживление возле нее. На автомашину и тракторную тележку люди гнали навоз. Вилы в руках у директора совхоза, зоотехника, экономиста, председателя рабочкома, других работников управлением аппарата. Работа идет бурно.

И этот деловой настрой чувствовался везде, где пришлось побывать Кузнец Андрей Иванович Ильин усердно выковывал ямы из железных прутьев. А

неподалеку от кузницы механизаторы долбили этими ломами еще не оттаявшую землю, рыли ямы для столбов, а короче говоря, ремонтировали забор вокруг площадки для сельхозмашин.

Сегодня, — говорит главный инженер совхоза Иван Федорович Дмитриев, — механизаторы приведут в порядок эту площадку, отремонтируют забор, навозят песку, чтобы не было грязи.

А вот трактористу Геннадию Михайловичу Данилову пришлось в этот день, как и накануне, ремонтировать в мастерской свой «Беларусь». Вместе с ним трудился слесарь Николай Герасимов Иванов.

— Время не терпит, — поясняет Иванов. — Трактор очень нужен сейчас: ведь идет подкормка озимых, клеверов, подсева трав. А «Беларусь» на этих

работах незаменим. Вот и стараемся как можно быстрее вернуть его в строй.

В токарном цехе трудятся Николай Тимофеевич Никитин и Рем Васильевич Матвеичик. Дела хватает обом.

— Вытачивая втулки в передний мост трактора «ДТ-20», — говорит Никитин. — После этого сидеть тоже не будем — работой на весь день обеспечены. А в другом крыле мастерской в одном из «боксов» слесарь Дмитрий Максимович Гулянков ремонтирует автомашину. Хозяин ее, Владимир Дмитриевич Ершов, тем временем наводит порядок в «боксе».

— А чего ж, — замечает он, — день сегодня особенный. Вот и стараемся сделать побольше, не отстают от других.

Да, этот день был особенным действительно. День Всесоюзного коммунистического субботника. И работники совхоза «Красный фронтовик» приняли в нем активное участие.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Дома стали выше

СОВХОЗОЙ субботний день у строителей, как и обычно, начался в 8 часов утра. А рабочие удаленных объектов собирались своего клуба еще раньше.

Состоялся короткий митинг. Напутственным словом выступил начальник ПМК-538 С. Ф. Барышников. Автомашины с тольми, строительными материалами двинулись в Норкино, куда и другие объекты. На них побывал наш корреспондент.

Возвышается белокаменный пятиэтажный дом на улице Советской. По нему путь ведет к другой новостройке, в селе Берешково. Здесь, на высоком берегу реки Великой, опушки леса возводятся крупных здания. Пройдет много времени и в них появятся новые семьи, люди прекрасных лет и инвалиды, отданные много сил делу строительства коммунизма. Пока слово за строителями.

— Все маляры работают с поднятым настроением, — говорит бригадир Павел Владимирович Герман. — Сегодня даже слово выполнить намеченный объем работ на 120 процентов. А 22 апреля полностью завершили внутреннюю отделку.

Третья Советская — это новая улица на Завеличье. По ней путь ведет к другой новостройке, в селе Берешково. Здесь, на высоком берегу реки Великой, опушки леса возводятся крупных здания. Пройдет много времени и в них появятся новые семьи, люди прекрасных лет и инвалиды, отданные много сил делу строительства коммунизма. Пока слово за строителями.

— Дело, как видите, идет полным ходом, — рассказывает Аркадий Петрович Полу-

сегодня до обеда тоже норма перевыполнена. Фронт работ для каменщиков создан. Бригадир Петров предлагает переключить машину на погрузку шлака для утепления. Мастера поддерживают его.

Дружно шла работа и на других строительных объектах. К вечеру подведены итоги. В субботнике участвовало свыше двухсот человек. Дневное задание перевыполнено. Заработка составил 872 рубля. Эти средства пойдут в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Ф. Егоров.



Коллектив РЭС в день коммунистического субботника нес ударную трудовую вахту. Вместе со всеми трудился и ударник коммунистического труда А. А. Александров, бригадир строи-

тельной бригады. Хорошо поработали строители, дневную норму они перевыполнили.

НА СНИМКЕ: А. А. Александров.

Фото Ю. Орлова.

Победитель — колхоз «Вперед»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже продуктов животноводства за первый квартал, исполнком районного Совета депутатов труда и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем колхоз «Вперед», который выполнил план за первый квартал 1970 года по продаже государству мяса на 118, молока — на 15 процентов.

Переходящее Красное знамя исполнкома районного Совета депутатов труда и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждено колхозу «Вперед».

ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение планов по производству и продаже государству продуктов животноводства решением бюро и исполнкома райсовета занесены на районную Доску почета:

колхоз «Вперед» (председатель т. Грузков В. А., секретарь партийной организации т. Шинкаренко С. Г., зоотехник т. Чернов Л. У.)

колхоз «Победа Ильича» (председатель т. Васильев В. В., секретарь партийной организации т. Батурина А. И.), который выполнил план за первый квартал по продаже государству мяса на 176, молока на 161 процент и увеличил продажу государству по сравнению с этим же периодом прошлого года мяса на 5, молока на 32 процента;

колхоз «Красный фронтовик» (директор т. Маркварт И. Э., секретарь парткома т. Чусовитина М. А., главный зоотехник т. Чуркин М. С., председатель рабочего комитета т. Зубрилкин П. А.), который выполнил план за первый квартал по продаже государству мяса на 133, молока на 122 процента и увеличил продажу государству по сравнению с этим же периодом прошлого года мяса на 8, молока на 24 процента.

ИДЕТ ПОДКОРМКА

Каждый день труженики колхоза «Родина» выходили в поле подкармливать озимые минеральными удобрениями. Сейчас эта работа успешно завершена.

Без промедления полеводы приступили к подкормке клеверов. На каждый гектар вносится по 1—1,5 центнера аммиачной селитры. Организовано ведутся полевые работы в первой, второй и третьей бригадах. Подкармлено более 70 гектаров многолетних трав.

В. Усов,
председатель колхоза.

* * *

Работы по подкормке озимых на площади 288 гектаров в нашем колхозе закончились. На

поля внесено 42 тонны азотных удобрений.

Теперь началась подкормка клеверов. В шестой бригаде насчитывается 90 гектаров многолетних трав. На всю эту площадь будут внесены азотные удобрения. Дружно ведут работу колхозники третьей бригады.

В. Иванов,
агроном колхоза
«Организатор».

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Позавчера бюро райкома КПСС утвердило план массово-политической работы на период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР, а также утвердило заведующих агитпунктами.

В эти предвыборные дни депутаты Петровского сельского Совета проводят большую разъяснительную работу среди избирателей. Рассказывая о трудовых достижениях тружеников страны, своего колхоза, они на конкретных примерах показывают торжество подлинного народовластия в нашей стране.

Повсюду в населенных пунктах вывешены лозунги, извещающие о дне выборов. Возобновили работу агитпункты. На состоявшемся недавно активе решено день выборов ознаменовать новыми успехами в развитии колхозного производства.

Совместно с общественными организациями подбирается состав участковых избирательных комиссий.

М. Фролов,
председатель исполнкома Петровского сельсовета.

СУББОТНИК В ШКОЛЕ

Во всенародном празднике труда — коммунистическом субботнике — активное участие приняли наши школьники. В этот день собрали три тонны металломолома. Особенное трудолюбие отличались ученики четвертого класса Сергеев, Валерий Кузьмин, Толя Васильев, Наташа Дмитриева. Они собрали более двухсот килограммов металлического мусора.

А. Романов,
учитель Барсановской начальной школы.



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



В. И. Ленин в президиуме I конгресса Коминтерна в Кремле. Слева направо: Г. Эберлейн,

В. И. Ленин и Ф. Платтен. Москва, 2—6 марта 1919 года.

В. И. Ленин, Демьян Бедный

и делегат от Украины Ф. Панфилов на VIII съезде РКП (б). Москва, 18—23 марта 1919 г.

Интересную книгу «По заветам вождя» выпустило издастельство «Московский рабочий». Уже подбор авторов сборника говорит о многом. Здесь выступают знатные люди Москвы, передовики производства, деятели науки и культуры.

Красной нитью проходят в книге пророческие ленинские слова: «Московские рабочие всегда были и неизбежно некоторое время останутся образцом, за которым будут следовать рабочие других городов».

Выступая от имени рабочего класса столицы, фрезеровщик завода имени С. Орджоникидзе И. И. Гудков подчеркивает, что в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина каждый советский человек вспоминает эти слова вождя и по ним сверяет свою работу.

По ним проверяют свои дела

ПО ЗАВЕТАМ ВОЖДЯ

советские энергетики, о планах и делах которых рассказал в книге доктор технических наук Д. Г. Жимерин. Вдумаемся в эту цифру: около 700 миллиардов киловатт-часов электроэнергии было выработано в нашей стране в 1969 году. Густой сетью электрических станций покрылась советская земля, та самая «Россия во мгле», коммунистическое строительство которой стало теперь, как и предсказывал В. И. Ленин, «образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

На праздновании 1 мая 1918 года впервые над Красной площадью появился самолет. За его полетом наблюдал Ильич. Вспоминая о том времени, генеральный конструктор, дважды Герой Социалистического Труда

А. С. Яковлев рассказывает в своей статье о тех высотах, которые достигла наша авиация за годы Советской власти. С большой теплотой говорит он о своих коллегах, прославленных конструкторах и авиаторах С. П. Королеве, А. Н. Туполеве, С. В. Ильине и других.

«Трудом преображенная земля». Так называется статья президента ВАСХНИЛ П. П. Лобанова. На конкретных примерах автор показывает, что экономический расцвет совхозно-колхозного строя, технический прогресс в сельском хозяйстве — это и есть великий ленинский кооперативный план в действии.

О расцвете народного образования рассказывает в книге «По заветам вождя» министр высшего и среднего специаль-

ВДВОЙНЕ РАДОСТЬ

ПРИБЛИЖАЮЩИЙСЯ ленинский юбилей для трудающихся Катовицкого воеводства, крупнейшего индустриального центра Польши — праздник, торжественный вдвое. 25 лет назад, весной 1945 года, было завершено освобождение нашей земли от коричневой нечисти. Именно созданная великим Лениным армия сохранила от запланированного гитлеровцами уничтожения шахты, металлургические заводы и фабрики. Мы ни-

когда не забудем, что солдаты краснознаменных пилотов сражались за родину Силезию — 700-летней германской провинции. По инициативе воеводского комитета Польской объединенной рабочей партии разработана обширная программа празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Она будетствовать еще более глубокому ознакомлению трудящихся жизни и деятельностью В. Ильича.

Научные и просветительские центры воеводства проведут лекционную сессию, посвященную новаторству Советского государства. Ее лейтмотив — знаменитая идея Ленина для возрождения народной Польши.

М. Шепанько, главный редактор газеты «Трибуна работников Катовице».

ного образования СССР В. П. Елютин. Прославленный машинист, Герой Социалистического Труда В. Г. Блаженов делится мыслями о высокой патриотической сознательности советских людей, идущих дорогой «великого почина».

И. Новиков, корр. ТАСС.



В. И. Ленин выступает с балкона Массовета с приветствием бойцам-коммунистам, отваживающимся на борьбу с врагами. Москва, 16 октября 1919 года.

ЗВУЧИТ ГОЛОС ИЛЬИЧА

О СЕНЬЮ 1918 года Герман Гортен, один из первых переводчиков ленинских трудов на голландский язык, работавший в то время над переводом «Государства и революции», писал В. И. Ленину: «Я прочел Вашу книгу «Государство и революция» с громадным удовольствием. Она произведет колossalное впечатление и в Голландии». Годом позже эта книга в переводе Гортена вышла в Амстердаме в издательстве «Бос».

С тех пор интерес голландцев к творческому наследию В. И. Ленина постоянно растет. В нынешнем юбилейном году «Государство и революция» выпущена шестым изданием. Кроме того, здесь издано восемь произведений В. И. Ленина, среди них «Имperialизм, как высшая стадия капитализма», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Карл Маркс» и другие.

Крупнейшая голландская фирма грамзаписи выпустила пластинку с записью восьми речей В. И. Ленина, изнесенных им в 1919—1920 годах: «Память председателя российского Центрального Исполнительного Комитета товарища Якова Михайловича Свердлова», «III Коммунистический Интернационал», «Сообщение о переговорах по радио с Бела Куном», «Обращение к Красной Армии», «Что такое Советская власть», «Как навсегда спасти трудящихся от гнета помещиков и капиталистов» и другие. При выпуске пластинок работники фабрик использовали последние реалистические работы советских специалистов, значительно изменившие звучание.

С. Волович, соб. корр. АПН Гаага, март.



В. И. Ленин и Н. К. Крупская выходят из Дома союзов после заседания I Всероссийского съезда по внешкольному образованию. Москва, 6 мая 1919 года.

В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

ЛЕНИНСКИЙ зал первой школы имени Ленина оформлен краине — большое панно с портретом В. И. Ленина, 1970. Рядом, на центральной выставке вождя советской партии, сверху призываются по ленински.

На стенах — стены, рассказывающие о жизни и деятельности Ильича. В зале всегда полно. Здесь проводятся линейки, комсомольские собрания, встречи с ветеранами Великой Октябрьской социалистической революции и гражданами войны, передовиками производства.

Этот раз встреча проходит в школьном историко-педагогическом музее. Ребята послушать в грамзаписиение В. И. Ленина, на изображении старых большевиков с Владимиром Ильичем, просмотреть фрагменты фильма «Ленин в Октябре», послушать любимые песни Ильича.

В зале тихо. Затаив дыхание, молодежь слушает речь Ильича. Что такое Советская власть?.. Тогда, настоящий голос В. И. Ленина. Слышно взволнованное изложение молодых сердец!

Но вот уже в зале звучат любимые песни вождя «Дубинушка», «Замучен тяжелой неволей», «Сдело товарищи, в ногу», «Интернационал», финал пятой симфонии П. И. Чайковского. Расходятся ребята очень довольные. Воспитанию учащихся на ленинском наследии в школе уделяется большое внимание. Центром воспитательной работы яв-

ляется школьный историко-краеведческий музей, созданный силами учащихся к пятидесятилетию Советской власти.

Важнейшим в музее является отдел «Ленин в Пскове». Большое количество фотографий и копий с документов ярко воспроизводят псковский период жизни вождя. Здесь подробно рассказано о том, что пребывание В. И. Ленина в Пскове явилось важной вехой в истории нашей партии. В течение 83 дней, прожитых в городе, Владимиром Ильичем была проделана колоссальная работа.

Здесь состоялось знаменитое «Псковское совещание», которое сыграло видную роль в создании первой русской нелегальной марксистской газеты «Искра» и журнала «Заляя», что входило в ленинский план создания партии нового типа.

Пребывание Владимира Ильича Ленина в Пскове привело к образованию местной группы соединения «Искры». Эта группа оказала газете большую помощь в организации корреспонденций, сбора денег и в особенности в транспортировке и распространении газеты в России.

Известно также, что в Пскове Владимиром Ильичем был написан ряд теоретических работ и доклад для II съезда РСДРП.

Наш музей располагает значительным количеством различных материалов о жизни и деятельности В. И. Ленина в Пскове и

о псковских искровцах. Имеются подлинный номер газеты «Искра», портреты П. Н. Лепешинского, П. А. Красикова, В. Н. Соколова и других, их воспоминания о многогранной работе, проводимой в Пскове и Петербурге по заданию В. И. Ленина.

В последние дни музей пополнился важными документами. Получено много подарков от ветеранов революции, участников Отечественной войны. Очень ценный подарок получен из Москвы от персонального пенсионера Николая Ивановича Васильева, первого секретаря Опочецкого уездного комитета комсомола. Это большой альбом фотографий В. И. Ленина. На альбоме надпись: «Ученикам первой Опочецкой восьмилетней школы имени Тамары Каллиновой в день великого юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Всегда идите вперед по пути, указанному Великим Ленинским Ветераном революции, член КПСС с 1918 года, Н. И. Васильев».

Музей насчитывает сейчас 16 отделов и во всех используются труды В. И. Ленина. В отделе «Истоки партии» экскурсоводы-учащиеся знакомят посетителей с жизнью и деятельностью первых опочецких революционеров братьев Самуила и Соломона Альтшulerов, Инной Игнатович, Владимиром Вульфом, Андреем Семянином, Алексеем Лобановым. Тут же подчеркивается, что созданию социал-де-

мократических организаций на Псковщине способствовало пребывание В. И. Ленина в Пскове. Опочецкие социал-демократы через Н. К. Крупскую были связаны с Владимиром Ильичем.

Отдел «Революция 1905—1907 годов в Опочецком уезде». Здесь в числе многих местных материалов статья В. И. Ленина «Памяти графа Гейдина». В. И. Ленин, когда жил в Пскове, работал в статистическом управлении и хорошо знал состояние землемерия в псковском крае.

Ему был известен опочечский помещик граф Гейдин, имевший 10 тыс. десятин земли, жестоко эксплуатировавший крестьян. Владимир Ильич характеризует его как образованного контролевольционного помещика, умевшего «тонко и хитро защищать интересы своего класса».

В отделах «Установление Советской власти в Опочке и уезде», «Гражданская война» тоже широко представлены труды В. И. Ленина, где немало сведений из истории Псковской губернии.

Все отделы музея основаны на местном материале, собранном учащимися. Ребята держат постоянную связь с государственными и партийными архивами, которые любезно пред-

ставляют копии документов, фотографии и прочее. Учащиеся завязывают переписку со многими участниками освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Прислали свои воспоминания В. И. Марго, А. Н. Ефиценко, Н. Н. Зарянов. Пионеры встречались с командирами-гвардейцами третьей стрелковой дивизии, с партизанами Отечественной войны.

Пионеры шестого класса под руководством учительницы Аллы Николаевны Ивановой написали историю третьей Калининской партизанской бригады.

В музее немало личных вещей участников Великой Отечественной войны. Собран материал по истории школы. А история ее очень богата. Наша школа — одно из старейших учебных заведений города. В школе учились Герои Советского Союза Николай Николаевич Зарянов, Василий Михайлович Зайцев, комсомолка-разведчица Раля Гаврилова и многие другие.

Первая восьмилетняя школа носит имя своей ученицы, отважной комсомолки Тамары Каллиновой. Это она спасла 15 раненых солдат от смерти, пожертвовав своей жизнью. Правительство наградило ее посмертно орденом Ленина. На здании школы установлена мемориальная доска, которая напоминает о славном подвиге Тамары.

Воспитанию учащихся на боевых и трудовых традициях большое внимание уделяют все учителя школы и ее директор Александра Николаевна Вишневская. Во главе музей стоит совет из 15 человек. Возглавляет совет музея комсомолка Людмила Николаева. Учащиеся экскурсии Вера Зубко, Алла Шилова, Саша Грузков, Валерий Долотов, Надя Шаргина — мастера своего дела.

Наш музей посетили более 2500 человек. В книге отзывов много записей. Вот одна из них: «Славно и много потрудились мы, ребята. Музей богат и хороший. Очень хорошо ведут экскурсий пионеры. Молодцы, ребята! Учителя Кунинского района Псковской области».

Примерно так выглядят и другие записи.

В. Сергеев.

г. Опочка.

НА ОТКОРМЕ СКОТА

Работа в телятнице на первый взгляд нам кажется несложной: накорми, напои животных, убери помещение и иди на отдых. Однако этот труд требует постоянного внимания к телятам.

Основное для телятницы — избежать падежа и добиться хороших привесов. А для этого с первых дней требуется наладить хороший уход за животными.

С женой, Валентиной Ивановной Федоровой, мы работаем на ферме десятый год. Она — телятница, а я — подвозчик кормов. В свободное время, конечно, помогаю ей в уходе.

Сейчас у нас на ферме 40 телят. Комплектовали группу с 17 марта по 1 апреля. 20 голов получено от отелов общественных коров, остальные сняты с контрактации у колхозников. Телят принимали весом не менее 50 килограммов.

Каждому животному намечено выпоить по 60 литров молока. Тем, которые постарше, дается обрат. Варим для них кашу из пшеничной муки. Начали давать сено.

Как и в прошлые годы, мы боремся за высокие привесы животных. Скоро придет пастьщий период, а с ним и новые заботы.

Г. Федоров.

Колхоз «XXI партсъезд».



Белгородская область.

В 1943 году в ожесточенных боях на подступах к Белгороду 214-я стрелковая дивизия при поддержке танков и артиллерии освободила село Озерово. Жители радостно встретили своих освободителей. Все, кто мог носить оружие, стали солдатами. Ушла на фронт и Нина Озерова. 16-летнюю девушку зачислили санитаром медико-санитарного батальона 214-й стрелковой дивизии. Вместе с дивизией Нина закончила войну в Берлине.

Вернувшись домой, Нина Ивановна активно участвовала в восстановлении разрушенного хозяйства, заведовала клубом, была председателем сельсовета. С 1962 года коммунисты колхоза имени Ленина Яковлевского района избрали ее своим вожаком.

На снимке вы видите Нину Ивановну Озерову и председателя сельхозартели Андрея Борисовича Попова. В битве на Курской дуге артиллеристы дивизиона противотанковых пушек, которым командовал А. Попов,

unicatojili 16 фашистских танков. Войну Попов закончил, как и Н. Озерова, в Берлине. Хозяйством он руководит уже 20 лет. За это время ежегодный доход колхоза вырос до 1,5 миллиона рублей.

Участники Курской битвы сфотографированы на поле, где в 1943 году шли бои за село Озерово. Слева — колхозники убирают первый послевоенный урожай (снимок 1945 года).

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

Собственно, этого предприя-

